budlyomena

**йрслетарии всех отран, соединайтесь!** 

Цена № 15 ноп.

Mercusa

Год издания 10-й ВЫ ХОДИТ один раз в неделю Адрес: Б. Маресево, Горькобл.

№ 14 (1360) **HETBEPL** 6 апреля 1944 г

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙООВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДНИМХЕВ

# По-военному проведем весенний сев

земельных органов, партийных ческих культур. и советских организаций, Наркомзема СССР и Наркомсовко- им этих колхозов на учлу, ви- колхозников, а также по-хозяйувеличение валового сбора зер- стоящим полевым работам. Илан питание для колхозников, заняна и других сельскоховяйствен- васмики семян выполнили все- тых на весеньем севе ных продуктов».

чества всех сельскохозяйствен- бетают. ных работ, необходимого улучэти мероприятия поступны и канхелников. А практика рабо- вачислиются. они должны быть выполнены в ти иногих руководителей нел-

хозартелей имени Октябрьской феля 3035 пудов. Кроме того, меры к лечению побитых и революции (председатель т. Ре-заготовлено срезков клубней бельных коней, с тем чтобы в пин), «Новый путь» (предсе-продовольственного картофеля период весевнего сева все они ти военного времени, показы- еще ведостаточно. вают образцы самоотверженного качества, подготовлен инвентарь, упряжь, расставлены людый колхозник знает уже где он будет работать.

Динтриевна, собрало 27 цент- Разумеется успех весенае-по- было шлангов, воздухоочисти. шей частью города. За три дня железнологожную стание по перов птичьего помета, 34 цен- левых работ будет, зависеть от телей, расслаблены вкладыщи уличных боев истреблево свытнера золы, вывезло навоза на самих колхозников и их руко- в шатуна, не исправны участок 195 возов. С членами водителей. Созданные военной диаторы. звена проведено 14 занятий по обстановкой трудности могут и Надо в ближайшие ди агротехнике. Звено Долговой должны быть преодолены дружвзяло обязательство в 1944 го- ней, слаженной работой волхозду получить урожай проса 20 ников, правильной организацентнеров с гектара и карто- дней труда в колхозах. феля 150 центнеров с каждего

1-го мая (председатель Невеш- ту постоянных звеньев. В этем

В ностановлении СНК СССР кин), «Свободный труд» (пред-году не должно быть ни одно и ЦК ВКП(б) о плане сельско- седатель Назимов), имени Тель- го колхеза в районе, где бы хозяйственных работ на 1944 мана (председатель Янаев), ко- не было звеньевой системы тру-год говорится: «Совет Народ- торые в прошлом году вслед- да. ных Комиссаров Союза ССР и ствие затяжки весение полевых **Ментральный** Комитет ВКП(б) работ и нарушения агротехни работ в каждом колхозе должститают главной задачей колхо- ки получили низкий урожай ны быть разработаны правила вов, МТС, совхозов, местных верновых, картофеля и техни внутреннего распорядка, котс-

го-навсего лишь на 15-20 В постановлении указаны процентов, конское поголовье работ залог получения богатоконкретные мероприятия, вы- в результате обезлички и не- го урожая. За к чеством пашни, полнение которых обеспечит радивого отношения довели до боронования, уядового сева, зауспешное разрешение этой важ. плохого состояния. Несмотря делки семян в каждем колхозе на недостаток тягловой силы, установить строгий контроль, Партия и правительство тре- почти не занимаются подготов- выделив для этого из опытных буют от местных земельных кой крупно рогатого скота для колхознаков инспекторов по ва-

горами. До сева остались счи- шие возможности. Так, за фев- весение-полевых работах нетакине дни Смотр готовности раль и март имнешнего года исльвовать все имеющееся в кодхозов и МТС повазал, что колхозники многих сельховар- педхозах тягло. Надо сейчас же ряд колхозов стлично подгото- телей района продали и стдали до начала полових работ оргавиден и весемнему севу. Так, взаимообразие колхозам семян инверать сеобый ухед за истоколхозники и колхозницы сель- верновых 1220 нудов, карто | щенными лошадьми, принять датель т. Юрочкин), «Комин- на семенные цели 1596 пудов. работали, не визя устали. Нетерн» (председатель т. Сазонов) Однако надо сказать, что эта медленно закрепить всех рабои другие, преодолевая труднос-работа в районе организована чих лошадей за колхозниками.

ненавистного врага, готовы посевных работ провести такие Необходимо как можно больше паны семена, при чем хореше- активное участие в создании и колхозникам, на сельскохообщественных семенных фондов зяйственные работы путем позаимствования или ди на конкретные участки, каж- продажи колхозам зерновых ходимое условие получения вы. Герца и много других населенкультур и картофеля в разме- сокого урожая. Однако как ных пунктов. В районе города

Женщины всегда у нас играли и играют роль в колхозной Однако есть в районе колхо- работе. А в условиях войны вы, где еще с подготовкой к роль женщины в колхозной севу деле обстоит неудовлет- жизни неизмеримо возросла. га и очистить нашу советскую ны-Винницу, Каменец - По- та, развивая наступление, овлаворительно. Совершенно непре- Для того чтобы в предстоящем землю от гитлеровской падали. дольск и Черновицы, 5.7 горо- дели крепостью и городом Очестительно руководителям таких весеннем севе обеспечить успех, колхозов, как например, имени необходимо организовать рабо-

На период весение-полевых власти. рые необходимо рассмотреть и В текущем году руководите- утвердить на общих собраниях

Бачество весенне-полевых органов, партийных, советских использования на сельскохозяй- честву, которые должны быть решительного повышения ка- ввенья в этих колхозах не ра- правлений колхозов. Произведенная работа за день колхознишения использования машинно ния высокого урожая, одна- каждого дня должна причимать тректорного парка, освоения ко председатели колхозов На- ся комиссией во качеству в сенть только добрекачественны- теге, чтобы семена были на не делжиз придимать плоло ии семенами, использовать всю посевную площадь. Они не выпланенную работу, а обязаместные удобрения, выполнить организуют незапиствование со- на заставить поределять, за неправила ухода за посевами. Все мян верновых и картефаля у принятию участка тругодни не

> Во многих колхозах несмотря Задача сельских советов, на недостаток тягла к трени-

Надо в ближайшие дни при- немцев. нять все меры и при любых условиях свеевременно и вы- же сообщение о потерях немсоковачественно закончить ре- цев и трофеях войск 1-го инвентаря.

Успешным проведением весеннего сева номожем Красной Украинского фронта освободи- населенных пунктов. Армии быстрее разгромить вра- ди 3 областных центра Украи-

П. Мордовченнов, председатель исполкома райсовета.

YKA3 Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу КАЛИНИНУ М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали "СЕРП и МОЛОТ" товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской

Заместитель Председателя Президнума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Мрезидиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 марта 1944 г.

## зов СССР в 1944 году всемер- димо, уроков прошлого года и ски продумать и организовать На фронтах Отечественной войны ное новышение урожайности и опять готовятся плохо к пред- полевые станы, общественное (Обзор военных действий за время (Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

та продолжали успешное на вышли в предгорья Карпат и ступление. В результате уме- разрезали фронт немцев на две дого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овла- зироваться только на дорого, дели городом и крупным же- идущей через Румынию. - повнодорожным узлом Коломыя организаций, колхозов и МТС ственных работах. Постоянные утверждены на заседениях важным опорным пунктом оборо- фронта разгромили или нанесвы немцев в предгорьях Карпат. ли тяжелые потери 33 пехот-Наши бойцы захватили в Коло- ным, танковым и другим сое-Семена — это основа получе ками и тракториетами в конце ими 13 исправных танков ти. динениям немцев и пехотной па «тигр», 15 железнодорож- дивизии румын. В районе гоных эшелонов с военными гру- рода Скала, охружены и добиправильных севооборотов, стро- зимов, Исвешкин, Лавев не присутствии председателей кол. зами. 45 пасовозов, 10 разамх ваются остатки 7 пехотных, гого соблюдения норм высева, принимают начаких мер для козов и бригадаров. Комиссия складов, 450 автомащан и мно- 7 танковых и одной моторизого другого военного наущест- вачной давизми немцез. ва Развивня наступление, вой- С 4 по 31 марта войска 1-го ти иногих руководителей кол-задача сельских советов, дем украины—Черновицы, важ. калибра, 1.285 минометов, 4.206 Третья военная весна не за этом отнешении имеются бель- ников состоит в том, чтобы на свим центрем Веверной Бунови- тягачей, 572 бронемащин и брорами. До сева остались счи- шие возможности. Так, за фев- весение-ислевих работах неней и мощним опорным пунк- нетранснортеров, 272 самолога
на имеющесся в том оборены немцев на реке противника. Враг оставил на одхозов и МТС повазат, что колхозники многих сельхозах тягло. Надо сейчае же
прут, прикрывающим подступи и реки. к гранивам Венгрии и Румы- дат и офицеров.

нии. В бене ва Терновицы на За это же время войска 1-го на вейска уничтожили более Украинского фронта захватили 1.500 гитлеровцев и взяли в следующие трофеи: танков и

зяйственные работы.

Делятин, Обертин, Сторожинен, Ду- плен 24.950 немецких солдат хорошая работа МТС—необ. насвцы, Подгайцы, Косов, Куты, и офицеров. офицеров. Взято в илен 300 гу Ясы — Дорохой.

Совинформбюро опубликовамонт тракторов и прицепного Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 г. За это время войска 1-го дов, 11 железнодорожных уз- нов-важным опорным пуектом дов, 647 крупных населенных обороны немцев, запирающим нунктов и 3.801 других насе- вход в Днепро Бугский лиман.

Войска 1-го Управисного фрон- ленных нунктов. Наши войска части. Южная группировка про-

В ходе ваступления войска

ска 1-го Увраниского фронта Украинского фронта уническифорсировали реку Пруг и штур- дв: 1.338 танков и самоходных

влен 900 вражеских солдат и следующие трофеи: танков и офицеров. Наши танкисты вор- самоходных орудий — 849, орувелись на Черновитский аеред дий разного калибра—2.086, ром, где находилось 40 враже пулеметов—4.223, минометов— 1.391, винтовок и автоматовсвих транспортных и боевых 1.391, винтовок и автоматов—самолетов. Часть самолетов тан- 38.020, автомащин— 31.468, кисты уничтежили, а осталь- бронемащин и бронетранспорго труда, помогая этим самым правлений колхозов, райзо со ровке крупно рогатого скога. Ные захватили в исправном со теров—406, паровозов—149, фронту, Красной Армии грэмить стоит в том, чтобы до начала до сих пор не приступили стоянии. 1.944, радиостанции - 203, снаэтих колхозах полнестью засы- колхозаное хозяйство приняло та, принадлежащего колхозаи фронта запали также города разным военным имуществом—
паны семена, при чем хороше- активное учестве в составления в ставления в составления в ставления в составления в составления в составления в составления

Несколько дней назэл войска будет работать.

рах, обеспечивающих семенами Больше Маресевская, а также и Делятин пленен в полном соряде участков форсировали реку Корошо также организована всю посевную площадь, ибо ушаковская МТС ремонт тракставе 44 полк 18 венгерской поставление участков форсировали реку бота постоянных звеньев. По-2-го Украинского фронта на работа постоянных звеньев. Пооставление хотя бы одного неторного парка до сих пор не
оставление хотя бы одного неторного парка до сих пор не
со штабом и командиром полвассянного гектара вемли будет закончили, при чем отдельные
ни Октябрьской революции, где
руководителем Лолгова Анна
нием перед Родиной и фродуми Долгова Анна нием перед Родиной и фронтом. та, имели большие дефекты: не город Тарнополь, овладели больжелезнодорожную станцию Донра- ше 3.000 немецких солдат и женый, перерезав железную доро-

> На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовоч, Ананьев, Березовна, Резина, районный центр Одеской области Фрунзовна и много других

Войска 3-го Украинского фрон-

## За 100 пудов зерна с гектара

одним из лучших в районе. В решили засеять 35 гентаров обнома ВКП(б) утвердили на дан войны колхозники и кол- яровых культур сверх плана. хознины этой сельскохозяйственной артели работают с ут из важных мест в борьбе за; поставок 1.680 пудов, натур-весенней подкорыки посевов. 504 пуда, сдано авансом в которых выделены лучшие посбязательства перед государ- и другие трудоемкие культуры. ством выполняют досрочно.

го военного урожая, колхозни- муты, так как из-за плохих хозерновых не менее 100 пудов плеч и холок. с каждого гектара.

готовились еще с осени прош- зяйственной артели имени Ки лого года. Плуги, бороны, сеял- рова готовы хоть сейчас выки и весь другой инвентарь, ехать в поле и начать органикоторый будет необходим на зованно весенний сев. весенне-полевых работах, в полном порядке. На всю посевную

Колхоз имени Кирова, Глу- площадь имеются добротные шенского сельсовета является семена. При чем колхозники

роенной энергией и ежедневно высокий урожай, поэтому в усиливают помощь фронту в зимний период был в три раза разгроме гитлеровских банди- перевыполнен план заготовки тов. Так, например, в 1943 навоза, созданы большие запа-году сдано в счет обязательных сы золы и птичьего помета для

оплаты за работы МТС 1.2001 В колхозе созданы постоянпудов, в фонд Красной Армии ные звенья, руководителями счет плана 1944 года 678 иу- казавшие себя на практической дов хлеба. Кроме того продано работе колхозники. Все звенья государству хлеба 1.486 пудов. имеют агропланы, выделены На этом колхозники не огра- для них посевные участки под начиваются, они все другие картофель, просо, корнеплоды

А теперь, готовясь к реши- на отдых, закреплены за пахательным схваткам в борьбе с рями, для каждой лошади тщаприродой за получение высоко тельно подогнаны пахотные хоки взяли обязательство завое мутов в прошлом бываля слу вать в нынешнем году урожай чан потертости и побитости

Весна вступила в полные К этому кировцы деятельно свои права. Члены сельскохо-

И. Сачнов.

## Школьники помогают колхозам

средней школы хорошо помога- Полеткина и Катя Цыпленкова помета, 14 центнеров золы. сенних работах. Особенно замечательно работали по сбору местных удобрений

Ученики Вольше-Маресевской пионеры Рима Жаравина, Лида ют колхозам в подготовке к Во время весенних канивул весемнему севу. Они собрали школьники пойдут в нолхозы более 150 центнеров птичьего для оказания им помощи в ве-

А. Чиркунова, старшая пионервожатая.

## "Дела" Локтева и Сивова

Керога, Сукароковского сельсо- ней и одна лошадь. А Савов вета угрожающее. Весенный на этот раз так же, как и сев не за горами. Однако здесь раньше, организовал пьянку. лен о нален не стукнули. За ный счет, они взяли из склада весь зимний период собрано зо- большое количество мяса, маслы и птичьего номета... 2 цен- да, меда, муки и таким обраществуют только на бумаге, ток пьянствовать. тягловая сила к весне не гото-

Сивов? Они часто появляются какое-либо селение пьянство ную влажность, в контрольнона работу в пьяном виде, а бы- вать. вают случаи, что и совершенно дворы. Особенно для колхоза теву и Сивову. был тяжелым днем 24 марта.

Положение в колхове имени В этот день пало 6 голов свипо подготовке к серу почти па-! И это все делается за колхозтнера, постоянные звенья су- зом продолжали более двух су-

Могут задать вопрос, куда вится, крупно-рогатый скот для же глядит председатель колхосельскохозяйственных работ не за Локтев. А его кстати редко увидишь в колхозе. Он боль-Чем же занимаются предсе- шую часть времени или живет хрэнятся небрежно, в них податель колхоза Локтев и завхоз в Сумарокове, или уезжает в

не заглядывают в правление может, ибо сейчас идет война, колхоза, на скотные и конные Красная Армия не простит Лок-

Р. Савельев.

# Нерадивое отношение к коню

использовании лошадей. Здесь ются без кориа, поят их также чтобы были корма. несвоевременно. Вследствие чечасть факт не возымел никакого дей- лошадьми, ствия на председателя волхоза

В Чиргушском колхозе им., Еремаева и завхоза Четверова. Молотова до сих нор не ликви- Мало того они допустили расдирована обезличка в уходе и хищение кормов. Тенерь, ксгда колхоз находится накануне се кони не закреплены за ездовы- ва, кормов нет, тягловую силу ми, конюха не бывают по двое кормить нечем. Несмотря на и более суток на конных дво- это руководство колхоза ниварах. В результате лошади оста- ких мер не принимает для того,

Для каждого понятно, что го в этом колхозе большая конь будет решать успех ве лошадей истощенная, сеннего сева. Но тев. Еремаев имеет побитость и потертость. и т. Четверов, видимо, не мо-В последних числах марта из- гут никак понять, ибо они от-

B. Backsber.

## в облисполкоме: H OBKOME BKII(6)

Исполком облеовета и бюро ников животноводства.

комов ВКИ(б). Звания «Луч- первые отклики на заявление ший конюх», «Лучшая доярка», советского правительства в свя-«Лучшая телятница», «Лучший зи с переходом румынской грасзиновод», «Лучший овцевод», ницы частями Красной Армии. кома ВКП(б).

Победителям в социалистическом соревновании выдается литики СССР. почетная грамота с указанием вотноводству», «Лучший ко- чинают теперь на территории нюх», «Лучшая доярка», «Луч- Румынии новую кампанию, ито шая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод», «Лучший пастух».

Итоги социалистического соревнования и присвеение званий производить один раз в

## В мадыгина, видимо, He coondainter centh

Весна приближается, но в Ладыгинском колхозе «Красный пахарь», видимо, этого не чувствуют, ибо здесь и по сей день подготовку к севу не завершили.

А ведь должно быть понятно председателю волхоза Александрову, что от хорошей подготовки семян, тягла, инвентаря будет зависеть успешное нако семена в этом колхозе падает снег, имеют повышенсеменной лаборатории на всхо-Так дальше продолжаться не жесть не проверены, ответственных лиц за хранение семян не выделено.

шада не поставлены на отдых, делись. За развал трудовой с работы. уход за ними плохой.

Всем должно быть понятно, что постоянные звенья в бригадах являются основной произщейся за получение высокого пленум райкома ВКП(б). урожая. Но в колхозе «Красный пахарь» этому важному делу совершенно никакого внизвенья не созданы, не заготовляются также и местные удоб- монов).

за плохого ухода, варварской посятся к этому исключительно циалистическое соревнование за мунисты. эксплоатации пало 8 лошадей. важному делу халатно, не ор- высовий урожай, массово-поли-Однако этот возмутительный ганизуют надлежащий уход за тическая работа в загоне, агитаторы здесь забыли дерогу в бригаду.

## Обзор международных событий

1944 год условия социалисти- в Румынию и их приближение мецких и румынских войск. Агротехника имеет одно ческого соревнования по живот. к траницам Венгрии вызвало если последние предпочтут срановодству для колхозов и работ. огрожную тревогу среди гитле- жаться под немецким командоровцев и фашистских клик Бу- ванием, и возвращение Румынии Колхозам и работникам жи- щению турецкой печати, обста- территориальной целостности. вотноводства, обеспечившим вы- новка в Румчини все больше Слова Молотова адресованы в полне не условий соревнования, накаляется. Румынские чинов первую очередь Румынии, но устанавливаются звания: «Луч- ники и представители местной они предназначены также для ший колхоз по животновод- власти бегут из северных рай- ушей Болгарии и Венгрии, если ству», «Лучший конюх», «Луч- овов вглубь страны. Тысячи только они имеют уши, чтобы шая доярка», «Лучшая телят- таких беженцев прибыли в Бу- слышать». ница», «Лучший свиновод», харест из Ясс, Галаца и друдля них посевные участки под Звание «Лучший колхоз по картофель, просо, корнеплоды животноводству» присванвается чен в саботаже или распростивности. Приступив сейчас к новому на отдых, закреплены за паха- ставлению райнеполкомо и постановлению райнеполкомо и постановлением облисполкомо и ранении слухов.

«Лучший птицевод» и «Лучший Руководящие деятели и газеты пастух» присваиваются реше- Англии и США единодушно наем райисполкома и бюро рай- признают, что это заявление является нужным доказательством справедливости внешней по-

в ней «Лучший колхов по жи- в обзоре агентства Рейтер, — на пешт и Бухарест.

Вступление советских войск гом которой явится разгром нехареста и Буданешта. По сооб политической независимости и

Немецкие фанцисты прилагают «Лучший овцевод», «Лучший гих пунктов Антонеску отдал судорожные усилия, чтобы воз-

> зывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю, нарялу с крупными налетами на Берлин, Нюренберг и другие промышленные города Германия, союзная авиация подверг-«Русские армии. — говоратся да бомбардировке Софию, Буда-

Л. Вольнений.

## Письма в редакцию

## **ИОЧЕМУ НЕ РАБОТАЕТ СТОЛОВАЯ?**

Вот уже скоро будет год, как ј бойня, где часто забивают скот. столовая Б-Маресевского сельне но ливер также идет неизвестпрекратила свое существование. Председатель раймотребсоюза Самарин может, конечно, обл. да знакомым. деться на это и скажет нам:

вой происходила терговля...

торговать? - обращаемся мы к Самарину.

-Водкой...

-II BCE?

-Да и все, - отвечает Сама-

-Есть ли у вас подсобное хозяйство?

рит Самарин, — но для столовой готовить разнообразные блюда продукты подсобного хозяйства для рабочих, служащих и спепроведение весеннего сева. Од- не отпускаются, они так себе, циалистов районного центра. кое куда расходятся...

В райпотребсоюзе имеется

но куда, раздается он но своим,

Кроке всех других причин - Кан так, недавно в столо. Самарии приводят и такуюнет дров, из за этого и столо-— Чем же тач сонзволили вая не работает. Какие бесенльные работники потребкооперации, что не в состоянии организовать подвозку дров, для того чтобы столовая гормально работала.

Конечно, вину можно сваливать и на дрова, и на керосин, и на другое, но открыть стеловую нужно, и сделать, чтобы -А как же, имеем, -гово- в ней было чисто, уютно к

В. Мишин-

#### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Удар-Ідисциплины, за растранжириник полей» была прислана жа- вание колхозного хлеба и больвыделено.

ноба, подписанная группой колшого падежа молодняка прив тягловой силе, крупно-рога- артели имени Кирова, Глушен- илода 1944 года председатель тый скот для сельскохозяйствен- ского сельсовета. Все факты, этого колхоза Волкова общим ных работ не тренируется. Ло- изложенные в жалобе, подтвер- собранием колхозников снята

#### Извещение

11 апреля с. г, в 12 часов дня, в помещении водственной единицей, борю- парткабинета райкома ВКП(б) созывается очередной

## повестка дня:

1. О проведении весеннего сева 1944 года. (Докмания не уделяют. Постоянные ладчик секретарь райкома ВКП(б) т. Шалдин).

2. О ходе приема в ВКП(б). (Докладчик т. Си-

3. Оргвопросы.

На пленум приглашаются секретари парторга-Не развернуто в колхозе со низаций, председатели сельсоветов, колхозов-ком-

Секретарь райкома ВКП(б) И. ШАЛДИН.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

MU 00518